

● DELEGATSKA POTA

● OBČINSKA ZDRAVSTVENA SKUPNOST

HITRI IN UČINKOVITI UKREPI

V občinski zdravstveni skupnosti, njeni skupščini in samoupravnih organih je od ustanovitve do danes opravljeno obsežno in družbeno pomembno delo. Na osnovi ustave in zakonskih določil so sprejeti samoupravni sporazumi in akti, opravljene analize, informacije in merila, ki so na osnovi svobodne menjave dela v zdravstvu zagotovili doseženo stopnjo zdravstvene in socialne varnosti.

Vsakemu našemu občanu je omogočena poraba vseh potrebnih in razpoložljivih zdravstvenih storitev, ne glede na dohodkovne sposobnosti posameznika. Realizirane so prednostne naloge na področju zdravstvenega varstva otrok, mladine, žensk v zvezi z nosečnostjo in porodom ter borcev NOV. V Mostah je zgrajen prizidek k objektu zdravstvenega doma za potrebe otroškega zdravstva in odprta je nova lekarna. Imamo visoko razvito in razvejano specialistično in bolnišnično zdravstveno dejavnost.

S takim razvojem in ustvarjenimi razmerami smo sicer lahko zadovoljni, vendar ne moremo tudi mimo razvojnih pomanjkljivosti. Opazni so razdrobljenost zdravstvenih organizacij, strokovna nepovezanost, podvajanje nekaterih zdravstvenih zmogljivosti, prevelik poudarek kurativnemu zdravljenju. Prepočasni se odvija delitev dela med osnovno, specialistično in bolnišnično dejavnost. Premalo je storjenega za boljše zdravstveno varstvo in zdravstveno vzgojo aktivne populacije, za razvoj in dograjevanje delegatskih odnosov, za ustrezno oskrbo z zdravili in sanitetnim materialom, predolge so čakalne dobe v specialističnih in zobnih (protetika) ordinacijah itd.

Nekateri novi predpisi in zaostrene materialne razmere, v katerih se je znašlo tudi zdrav-



Stane Božič, predsednik skupščine občinske zdravstvene skupnosti

stveno varstvo (zmanjšanje deleža sredstev skupne porabe za zdravstvo) vse opisane pomanjkljivosti letos samo še povečujejo. Vsekakor so potrebni hitri in učinkoviti ukrepi za nadaljnjo preobrazbo zdravstva, da z razpoložljivimi sredstvi ohranimo doseženo raven zdravstvenega varstva, zagotovimo ustrezen družbenoekonomski položaj izvajalcev in odpravimo ali vsaj omilimo sedanje pomanjkljivosti.

Nesporna je prioriteta razvoja osnovne zdravstvene dejavnosti, ki z najmanj sredstvi obvlada največji odstotek bolne populacije. Novo kvaliteto osnovnega zdravstva lahko uresničimo le z gradnjo zdravstvenega doma Fužine, za kar smo se tudi odločili na referendumu za III. samopri-spevek.

Vsa našeta prizadevanja pa ne bodo obrodila sadov, če bodo omejena le na našo zdravstveno skupnost ali zdravstvene delavce. Potrebna je celovita družbenopolitična angažiranost, ki naj spodbudi ustvarjalni dialog med udeleženci svobodne menjave dela, upošteva pri tem vso problematiko zagotavljanja zdravstvenega varstva.

Ta prizadevanja mora utrje-



Ludvik Horvat, predsednik zbora izvajalcev občinske zdravstvene skupnosti

vati zavest, da lahko imamo tak zdravstveni standard in le toliko pravic, kot nam omogoča mate-



Dr. Ignac Groznik, predsednik zbora izvajalcev občinske zdravstvene skupnosti

rijalna podlaga, za katero smo se odločili, da jo bomo zagotovili.

STANE BOŽIČ

● I. KONFERENCA DELEGACIJ ZA ZD NAŠE OBČINSKE SKUPŠČINE

Za vsestranske tesnejše stike

Prva konferenca delegacij za zbor združenega dela naše občinske skupščine združuje štiri delegacije iz Saturnusa. Njen predsednik Janez Turek je programer proizvodnje v tozdu Embalaža. V Saturnusu dela že 29 let. Rad in brez posebnega premišljevanja je pripovedoval o svojem delu in o problemih, s katerimi se srečujejo delegati pri opravljanju svoje dolžnosti. Za njim je namreč že precej let družbenopolitičnega dela.

»V naši delovni organizaciji je 24 delegatov za zbor združenega dela naše občinske skupščine. To so ljudje različnih poklicev in v različni meri poznajo problematiko gospodarjenja v občini in v delovni organizaciji. Samo branje gradiva ni dovolj, da bi se seznanili z vsem, kar moramo vedeti. Zato pred sejmami konference iščemo podatke pri delavcih, ki se poklicno ukvarjajo z obravnavanim področjem.«

Najbrž se ni bilo delegata, ki bi se mu gradiva za seje ne zdela pre-sezna. Tudi tovariš Turek ni izjema.

»Dobimo jih sicer dovolj zgodaj, a kljub temu, jih je težko vsa dobro predelati. Posebno težko je, kadar gre za plane, ki so vsi polni števil. Večina delegatov se nanje ne spozna, zato na to tudi ne moremo dosti vplivati. Včasih dvignemo roko že zato, da nam ni nerodno.«

Kaj pa aktivnost delegatov? »Kar se delegatov tiče, moram reči, da so prizadevni, redno se udeležujejo sestankov, če je to le mogoče, in tudi sodelujejo v razpravah. Težava je v tem, da si včasih kdo tudi ne upa kaj povprašati, ker se zaveda, da problematike ne pozna dovolj. Zgodi se, da delegat na skupščini da pripombo, sklepi pa so že naprej oblikovani in jih delegati kljub temu potrjujejo. Kvaliteto našega prispevka zmanjšuje tudi dejstvo, da gredo na sejo vsakokrat drugi ljudje. Tako se dogaja, da je kak predlog na seji



Janez Turek, predsednik I. konference delegacij za zbor združenega dela naše občinske skupščine

skupščine zavrnjen, naslednji pa ga drugi delegati sprejmejo.«

Tudi povezava s samoupravnimi organi in delovni organizaciji lahko precej prispeva k boljši obveščeni. Janez Turek pravi:

»Na sejo, na kateri smo obravnavali za nas zelo zanimivo problematiko gospodarjenja v občini, smo povabili tudi predsednike družbenopolitičnih organizacij in samoupravnih organov. Dospel tega nismo delali, mislim pa, da bi morali podobno ravnati tudi v prihodnje. Tako bi obojestransko izboljšali informiranje, delegati pa bi na zbor združenega dela lahko prenašali tudi mnenja družbenopolitičnih organizacij.«

V. CAJNKO

● IZ POBRATENE BILEČE

V Bileci se lahko letos pohvalijo z dokaj dobrim gospodarjenjem. Vse delovne organizacije so prvo polletje zaključile brez izgub, zabeležile pa so tudi znatno rast dohodka. Z izvozom se je zlasti izkazala tekstilna in kovinska industrija. Njihova največja delovna organizacija, tekstilni kombinat Bilečanka, je znatno presegla ne le lansko, temveč tudi za letos načrtovano proizvodnjo, uresničila pa je tudi planirani izvoz. Do konca leta pričakujejo še ugodnejše gospodarske rezultate, kajti pred kratkim so se povečali zmogljivosti za predelavo sintetične. Ta proizvodnja je namenjena izvozu na konvertibilno področje, nove zmogljivosti pa v glavnem temeljijo na domači opremi in surovinah.

Odvoz kosovnih odpadkov

Do petka 12. novembra lahko letos še zadnjič naročite odvoz kosovnih odpadkov po telefonu št. 316-328

Dvakratni mesečni odvoz kosovnih odpadkov, ki je bil v naši občini organiziran od letošnjega junija dalje, s tem mesecem časno, po predhodnem dogovoru, zaključujemo. V zimskih mesecih — decembra, januarja in februarja — tega odvoza ne bo, z njim pa bomo nadaljevali marca prihodnjega leta po enakem programu kot doslej.

V obdobju od junija do konca oktobra je komunalno podjetje Ljubljana — tozdu Javna higiena, ki opravlja te usluge, sprejel 55 pozivov za odvoz in odpeljal 189 m³ kosovnih odpadkov.

Menimo, da je akcija v tem, čeprav za popolno analizo prekratkega časa, uspela in prinesla pozitivne rezultate pa jo velja v prihodnje nadaljevati. Zadnji letošnji odvoz bo 16. novembra. Kot je bilo že večkrat pove-

dano, je odvoz kosovnih odpadkov za uporabnike uslug rednega odvoza komunalnih odpadkov brezplačen, saj je ta storitev vključena v ceno rednega odvoza. Potrebo po odvozu je potrebno javiti na tozdu Javna higiena, tel. št. 316-328, najkasneje do petka 12. novembra, v torek 16. novembra pa je treba kosovni odpadni material postaviti pred vhod tako, da bo možen dovoz s tovornjakom.

DUSAN PIRC

IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

● Seja skupščine občinske skupnosti otroškega varstva

Na tretjem zasedanju obeh zborov skupščine občinske skupnosti otroškega varstva prejšnji mesec so delegati obravnavali osnutek sprememb samoupravnega sporazuma o temeljih plana za obdobje 1981—1985. Soglašali so s predloženimi spremembami, zavedajoč se, da jih narekujejo spremenjene možnosti gospodarjenja, ki zahtevajo racionalnejšo uporabo vseh družbenih sredstev. Do konca srednjeročnega obdobja se moramo zavestno odreči marsikateri želji, čeprav smo pričrani, da je še tako opravičena.

Delegati so med drugim sprejeli poročilo o valorizaciji letošnjega programa skupnosti otroškega varstva in sklep o povečanju višine denarne pomoči otrokom v občinah Ljubljane. Denarna pomoč otrokom delavcev in upokojeencev se bo povečala za najmanj 200 in največ 400 din (glede na dohodkovne skupine); denarna pomoč otrokom kmečkih in drugih družin se bo povečala za 400 din; denarna pomoč za težje telesno ali duševno prizadete otroke in za otroke edinega hranilca pa se bo zvišala za 550 oziroma 200 din.

Pri obravnavi informacije o ukrepih za ureditev kanalizacije v novo-zgrajenem vzgojno-varstvenem objektu Nove Fužine so delegati obeh zborov soglasno zahtevali, da se ugotovi krivec za poplave v vrtcu in za nastalo škodo. Odbor za razvoj družbenega varstva otrok je zadolžen, da ugotovi posamično odgovornost udeležencev pri izvajanju investicije, vključno z organi, ki so bili udeleženi pri izdaji strokovnih mnenj oziroma soglasij. O svojih ugotovitvah bo odbor obvestil zbora na naslednji seji.

STROKOVNA SLUŽBA

● Novembrske seje zborov občinske skupščine

V tem mesecu bodo zasedali vsi zbori občinske skupščine, in to dne 17. novembra ob 16.30.

Zaradi izredno pomembnih točk dnevnih redov bodo vsi zbori najprej skupaj poslušali obrazložitve planskih in drugih dokumentov, in sicer:

- predlog aneksa k dogovoru družbenega plana občine za obdobje 1981-85,
- oceno izvajanja resolucije o politiki uresničevanja družbenega plana občine za obdobje 1981-85 v letu 1982,
- osnutek resolucije o izvajanju družbenega plana občine v obdobju 1981—1985 za leto 1983,
- osnutek odloka o proračunu občine za leto 1983 in
- osnutek samoupravnega sporazuma o združevanju in uporabi sredstev za zadovoljevanje skupnih potreb delovnih ljudi in občanov v KS naše občine za obdobje 1981—1985.

Po skupni uvodni obrazložitvi bodo ločena zasedanja zborov, kjer bodo razpravljali o omenjenih dokumentih, spregovorili pa bodo še o: — predlogu ureditvenega sklepa v zvezi z nastalimi izredno hudimi motnjami v samoupravnih odnosih v DO ABC Pomurka — Gostinško podjetje Sla'ija — Moste ter o

— problemih gradnje celovitih sosesk v naseljih v občini. Pričakujemo, da se bodo v predhodne razprave o planskih in drugih dokumentih vključili vsi pomembni in odgovorni dejavniki v občini.

Gradiva bodo objavljena v Delegatski tribuni št. 12/82.

IZ SEKRETARIATA SKUPŠČINE

● Sklic 4. seje skupščine občinske stanovanjske skupnosti

Skupščina samoupravne stanovanjske skupnosti naše občine bo imela 4. sejo dne 18. novembra ob 11. uri v občinski sejni dvorani.

Delegati obeh zborov bodo po sklepu prejšnje seje skupščine v osrednji točki dnevnega reda obravnavali problematiko v zvezi z izterjavo stanarin in akcijski program o reševanju problematike etažnih lastnikov do leta 1982 in naprej.

Sklepalni pa bodo tudi o finančnem poročilu glede 9-mesečnega poslovanja in o točkah dnevnega reda, ki o njih niso spregovorili na prejšnji seji skupščine zaradi nesklepčnosti po 8. točki dnevnega reda.

IZ TAJNIŠTVA SAMOUPRAVNE STANOVANJSKE SKUPNOSTI

● Preveč in premalo — česa?!

Na 3. seji skupščine občinske samoupravne stanovanjske skupnosti so se delegati zbora v manjšem številu kot ponavadi: le 53 % jih je prislo, kar je komaj zadoščalo za sklepčnost. Ali so se ustrašili 13 točk dnevnega reda ali je bilo kaj drugega? Vsekakor pa so izrazili svoje nezadovoljstvo že ob obravnavi 3. točke dnevnega reda, tj. samoupravnega sporazuma o medsebojnih pravicah in obveznostih ter odgovornostih pri opravljanju strokovnih nalog v okviru družbeno usmerjene stanovanjske gradnje in prenove v Ljubljani med LB Stanovanjsko komunalno banko in SSS občin ter SSS Ljubljana in ZIL. Gradivo so namreč delegati dobili na seji kot nujno zadevo. Po izčrpi obrazložitvi, da so to predhodno obravnavali ustrezni odbori, so delegati glasovali za sprejem tega sporazuma in predsednika skupščine pooblastili, da ga podpiše.

Nato so delegati sprejeli sklep o razglasitvi veljavnosti samoupravnega sporazuma o ustanovitvi stanovanjske skupnosti občine Ljubljana Moste-Polje. Sporazum je podpisalo 68,7 % ustanoviteljev.

Pri obravnavi polletnega finančnega poslovnega poročila organov skupščine se je razveljavila živahna razprava z vprašanji, ki so terjala ustne in pisne odgovore. Potem so se odločili, da poročilo potrdijo. Povzetek polletnega poročila odbora za gospodarjenje pri stanovanjski skupnosti Ljubljana so delegati soglasno sprejeli.

Osnovna točka dnevnega reda skupščine so bili aneksi št. 2 k samoupravnemu sporazumu o temeljih plana stanovanjskega gospodarstva v letih 1981—1985 v SSS Ljubljana Moste-Polje in SSS Ljubljana. Delegati so v razpravi poudarili svoje ugotovitve in pripombe, ki so jih sprejeli s sklepom, da se jih posreduje na SSS Ljubljana in delegacijo pooblastili za morebitno usklajevanje na skupščini SSS Ljubljana.

Ta točka dnevnega reda se je nadaljevala s predlogom rebalansa finančnega načrta SSS naše občine, ki so ga delegati sprejeli. Ob obravnavi predlogov sklepov izvršnega sveta naše občinske skupščine so delegati sklenili podpreti prizadevanja in napore izvršnega sveta, da se vnese v ceno kv. m stanovanja v soseski MS 4,5 Fužine II in naslednje faze tudi prispevek za gradnjo najnujnejših spremljajočih objektov.

O naslednji točki dnevnega reda so delegati sklenili, da jo prenesajo na prvo naslednjo sejo skupščine — glej sklic! — po 8. točki dnevnega reda pa se je seja skupščine končala, ker so delegati sejo zapuščali in s tem povzročili nesklepčnost obeh zborov.

D. N.

● Seznam neplačnikov stanarine

Samoupravna stanovanjska skupnost naše občine nas je obvestila, da je vse neplačnike stanarine, ki so bili na dan 31. avgusta letos dolžni več kot 10.000 din, konec oktobra pisno obvestila o tem njihovem dolgu in o 8-dnevnem roku za plačilo le-tega. Ta rok je pravkar potekel in stanovanjska skupnost le še preverja naknadna plačila. Na tej osnovi bo po sklepu predsedstva občinske stanovanjske skupnosti v prihodnji številki Naše skupnosti objavljen seznam vseh preostalih neplačnikov stanarine.

Uredništvo

Iz občin ljubljanske regije

Tudi v Kamniku imajo težave s telefonskimi priključki. Tri krajevne skupnosti si že dalj časa prizadevajo za izgradnjo telefonskega omrežja, kar naj bi omogočilo 420 priključkov na novo centralo v Komendi. Krajani so pred dvema letoma sami izkopali jasek za položitev kabla. Telefonskega omrežja pa še ni in če bi čakali na PTT, bi ga najbrž ne bilo še tja do leta 1990. PTT namreč nima sredstev za gradnjo, ki je sicer predvidena v srednjeročnem načrtu. Krajevne skupnosti Križ, Komenda in Moste zato načrtujejo gradnjo v svoji režiji na osnovi (napol) izdelanih projektov PTT.

V občini Ljubljana Center pripravljajo pravilnik o dopolnjevanju stanovanj imenovanim in voljenim funkcionarjem. Zataknilo pa se je še pri vprašanju: ali naj za funkcionarje veljajo posebna pravila? Odgovor občinske konference ZK je bil odločen »ne«. Funkcionarji prihajajo iz združenega dela in se večinoma po končanem mandatu tja spet vračajo. Nobenega razloga ni, da bi svoj stanovanjski problem reševali po kakršnihkoli bližnjicah.

Ribnica praznuje letos 900-letnico obstoja. Zanimivo je, da se število prebivalcev v zadnjih sto letih skorajda ni spremenilo. Pač pa se je po vojni močno spremenila struktura gospodarstva. Nekoč so se Ribničani največ preživljali z gozdarstvom in lesno obrtjo, danes pa predstavlja kmetijstvo in gozdarstvo le še 12 % občinskega družbenega proizvoda. Svojo mesto sta odstopila industrija, gradbeništvo in

proizvodni obrti. Suha roba, po kateri so Ribničani najbolj znani, pa je zanje še vedno ustrezen simbol, kajti les daje tudi danes glavni pečat njihovem gospodarstvu. Lesni industriji pa so v zadnjih letih vse bolj enakovredno postavila ob bok tudi kovinskopredelovalna industrija. Tudi zaostajanje rasti družbenega proizvoda v tej občini je že preteklost in v zadnjih 15 letih v tem celotno močno prehiteva republiška povprečja.

Glasilo občine Vič—Rudnik je predstavilo občinsko stanovanjsko skupnost in načrte za to srednjeročno obdobje. V tem obdobju naj bi po načrtu zgradili 1712 stanovanj, večino v okviru družbene gradnje. V kolikšni meri se lahko na takšen načrt zanesemo, ni jasno, kajti podatki o številu zgrajenih stanovanj do letos, ko je mimo že skoraj polovica tega srednjeročnega obdobja, niso objavljeni. Morda se lahko delno orientiramo po podatkih iz prejšnjega srednjeročnega obdobja, ko so uresničili nekaj več kot 74 % načrtovanih gradenj.

Tudi v šišenski občini se otepajo s črnimi gradnjami. Lani so inšpektorji v Šiški odkrili 163 nedovoljenih gradenj. Od tega je bilo 24 stanovanjskih hiš, čeprav bi zaradi zmanjšanja kupne moči pričakovali manjše število »na črno« zgrajenih stanovanj. Poleg splošno znanih vzrokov, kot so pomanjkanje stanovanj in dolgotrajnosti postopkov so se graditelji za črne gradnje odločali tudi zaradi inflacije. Med nedovoljenimi gradnjami je bilo največ garaz; stroški rušenja takih »manjših zgradb« ali kasnejšega pridobivanja potrebnih dovoljenj pa pogosto presegajo vrednost objekta.